

bb. 66. időjárásjelentés

tr/il/la

1967. november 11.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

hűvös idő.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekedő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, változó irányú szél. a nyugati megyékben egy-két helyen reggeli köd, hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 7-10 fok között./mti/

20.00/gy

fr-20 10 1/2

- v é g e -

- 38 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k
1967. november .12.

bb.1. szántó kovács jános eddig ismeretlen fényképét találták meg hódmezővásárhelyen

vid-fm/tns /p/ká/cz

1967. november.12.

László József, a hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Gimnázium tanára rendszeres kutatója a város történetének. Gyűjtőútján a közelmúltban megtalálta szántó Kovács János egyik pokonánál, hetényi etelkánál az agrárszocialista mozgalom egykori vezérének egyik - eddig ismeretlen - fényképét. A felvétel, amely az 1900-as évek elején készült, - kubikoscsoportot ábrázol. Néprajzi szempontból is érdekes, mert jól lehet rajta látni a vásárhelyi kubikosok régi öltözetét és munkaeszközeit. A földdel puposra rakott talicskák mögött feltűrt ingujju és nadrágszaru földmunkások állnak, mögöttük pedig a jól öltözött, botjára támaszkodó pallér; a középső talicskán kiterített népszava látható. A kép hátoldalára ceruzával írták fel többek között szántó Kovács János, szántó Kovács István és hetényi Sándor kubikosok nevét.

A felvétel külön érdekessége, hogy szántó Kovács János alakja, váll-, és kartartása, ökölbe szorított keze nagyon sok hasonlatosságot mutat a vásárhelyi főterén álló szoborral, amely a szántó Kovács János féle mozgalmat szimbolizálja és amelyet Somogyi József szobrászművész e kép ismerete nélkül mintázott meg./mti/

9.15/0

fr

-1-

bb. 2. utcák a hortobágyon

a vid szf/sk/k ká-cz

1967. november 12.

a hortobágyon, az állami gazdaság által épített házak a csárda mellett már utcákat formálnak. jelenleg négy utca van a hortobágyon, de még nincs elvezetésük. a földművelő új község névtelen utcáin társadalmi munkával járdaszerelés kezdődött. a helyi tanács adja a berendezéseket, amelyeket már kiszállítottak a pusztára. nemcsak a csárda mellett új faluban építenek járdát, hanem a pusztai gazdasági kerületeiben is, többek között Kónyán. /mti /

-.-

bb. 3. banánszüret debrecenben

a vid ká/sk/k -cz

1967. november 12.

a debreceni agrártudományi főiskola botanikus kertjében beérte az afrikai eredetű törpe banán. a gyümölcsöző növény egy nagy fűtőt hozott, amelyen több mint száz banán fejlődött. a debrecenben termelt banánnak kellemes az íze, valamivel édesebb, mint a kereskedelmi forgalomban kapható gyümölcsé. a botanikus kertben ez volt a harmadik banánszüret két év alatt, amióta a banánt az üvegházban meghonosították. a most leszüretelt banán termé-
sége kiváló, de már ott magasodik mellette a hajrás, amely jónak hozzá megtermését. /mti /

-.-

bb. 4. nem akadt párja a huszonhárom kilós harcsának -
elszűnt a balatoni rekordlista

a vid ká/sk/k -cz

1967. november 12.

a balatonon az idei szezonban jó eredményeket értek el a horgászok. a most összesített rekordlista lista szerint nem akadt párja annak a harcsának, amelyet tótna fivadar vadászban fogott. a hal hitelesített súlya 23 kilogramm. szügedi dénes balatonfüzfi horgász áll a második helyen, egy 15 és egy 10 kilós kapitális ponttyal, valamint István veszprémi horgász 12 és 1/2 kilós harcsával. Kaszított meg Kollár Lajos, aki várapalotáról érkezett. idén még ennél is súlyosabb, 13 és 1/2 kilós harcsát szűkelt. Kellner Károly slóvákon fogott egy 13,2 kilogrammos ponttyal. /mti /

-.-

- 2 -

14.10/k
fr

bb. 5. úttörő riporterörs szolnokon

vid fm/sk/k/ká-cz

1967. november 12.

a magyar rádió szolnoki stúdiója és a megyei úttörő elnökség létrehozta az úttörők fórumát: a megye több mint tízezer pajtása ezután minden héten az éter hullámain beszámolhat az úttörőélet legfontosabb eseményeiről, bemutatják a jól működő szakköröket, közvetítenek egy-egy érdekes órsi és raj-összejövetelt. a rádióadásokat szervezett tapasztalatcserékre is felhasználják. a szolnoki fiúmei-uti iskolában megalakult a riporterörs, amelynek az a feladata, hogy kiépítse a kapcsolatot a megye úttörőcsapataival, s gondoskodik a színes, változatos műsor összeállításáról. az úttörő-fórum első adására november 23-án kerül sor. /mti /

-.-

bb. 6. időjárásjelentés

99/a. le. november 12.

1967. november 12.

a meteorológiai intézet jelenté november 12-én, vasárnap 13 órakor:

tovább tart a változékony idő.

az óceánról áramló nedves levegő több hullámban érkezik szárazföldünk fölé. hatására európa legnagyobb részén változékony időjárás uralkodik. sokfelé esik az eső, helyenként viharos szelek fújnak. a hőmérséklet általában megegyezik az évszaknak megfelelő értékkel, vagy 2-4 fokkal magasabb annál.

hazánkban szombaton a tisztánulon erősen felhős idő volt, más-
hol 4-8 órán keresztül sütött a nap. egy két helyen jelentéktelen mennyiségű eső is hullott. napközben a hőmérséklet 8-12 fokig emelkedett. ma hajnalra mínusz 2- plusz 3 fokig hűlt le a levegő. dé-
lelőtt országsszerte erősen felhős az idő. a nyugati határszélelről kisebb esőket jelentettek. /folyt köv /

14.10/k
fr

- 3 -



bb.6. időjárásjelentés 1./folyt./p

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,3 fok volt, a sokévi átlagnál 0,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén sülttyűdő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, helyenként, elsősorban északnyugaton esők. élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél. az éjszakai lehülés gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, néhány helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 168 centiméter./mti/

--

bb.7. bolgár szövetkezeti gazdák hajduszováton

vid gg/p ie 1967. november.12.

negyedik esztendeje tartanak rendszeres kapcsolatot a hajduszováti lenin termelőszövetkezet tagjai a bulgáriai szilisztra termelőszövetkezetének gazdáival. időnként beszámolnak egymásnak gazdaságuk eredményeiről, munkájukról. a két testvérszövetkezet tagjainak barátságát az évenkénti kölcsönös látogatások is erősítik. a nyár végén a hajduszovátiakat látták vendégül szilisztrában, most vasárnap pedig szilisztrából érkezett husztagu szövetkezeti küldöttség hajduszovára. tíznapos magyarországi tartózkodásuk során a lenin tsz állattenyésztését és üzemszervezését tanulmányozzák, és debrecen, a főváros és ország nevezetességeivel ismerkednek./mti/

--

14.16/k

- 4 -

bb. 8. Képzőművészeti tárlat nyílt győrött

vid qq/k ie 1967. november 12.

vasárnap délelőtt a győri műcsarnokban nagy érdeklődés mellett megnyílt az északdunántúli képzőművészek őszi tárlata. a kiállításon 37 képzőművész több mint száz alkotása látható, amelynek többsége a dunántúli tájból, a dunántúli emberek életéből merítette témáját./mti/

--

bb. 9. magyar koncertegyüttes utazott bécsbe

k oi/j/k zs 1967. november 12.

vasárnap magyar koncertegyüttes utazott bécsbe, és kedden, a collégium hungaricum hangversenytermében „musica antiqua hungarica”, címmel ad magyar zenei történelmi hangversenyt. az együttes a budapesti madrigálkorus, a név kamarazenekar tagjaiból, valamint a közreműködő szólistákból - csajbok terézia és sebestyén jános - áll. a bevezető előadást bónis ferenc tartja./mti/

--

bb. 10. hazaérkeztek a lenin-renddel kitüntetett magyar veteránok

lk/k /zs 1967. november 12.

vasárnap hazaérkezett moszkvából a lenin-renddel kitüntetett veteránok küldöttsége, amely laszló aladár vezetésével részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. a delegációt a ferihegyi repülőtéren sándor józsef, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja és nagy tiber, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta. az érkezésnél jelen volt sz.sz. szatucsin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

15.15/p

-5-

bb.11. Öregek köszöntése békéscsabán

vid gg/p ei

1967. november .12.

hagyomány már békéscsabán, hogy egy-egy őszi vasárnapot az öregek napjává nyilvánítanak. Most vasárnap a békéscsabai szociális otthon csaknem száz idős lakója vett részt a számukra rendezett ünnepeken. A helyi vöröskereszt az öregeket virággal, kedves műsorral köszöntötte, s ünnepi ebédet adott tiszteletükre./mti/

-. -

bb.12. Vaszary János-émlékiállítás kaposvárott

vid gg/p ie

1967. november .12.

Vaszary János születésének 100. évfordulója alkalmából vasárnap emlékkiállítás nyílt a kaposvári Rippl-Rónai Múzeumban. A magyar nemzeti galéria és a magángyűjtők tulajdonában lévő több mint félszáz Vaszary-festményből és grafikából összeállított kiállítást Szi J. Róbert művészettörténész nyitotta meg. Dél-kelelőtt a Somogy megyei és a kaposvári városi tanács képviselői megkoszorúzták a mester szülőházán elhelyezett emléktáblát./mti/

-. -

bb.13. „paprikás műszak”, Szegeden

vid gg/p ie

1967. november .12.

„paprikás műszakot”, tartottak vasárnap Szegeden: teljes üzemmel működtek a paprikafeldolgozó vállalat hatalmas szalagrendszerű szárítóberendezései. A szegedi szénhidrogénmezőről érkező földgáz segítségével több mint száz tonna hasított piros-paprikából távolították el a nedvességet. A korábbi években hónapokig felfűzve tárolták a paprikacsöveket, s így - különösen a „dércsipett”, - termés egy része megromlott. A mostani korszerű szárítási technológia lehetővé teszi, hogy a frissen szedett termést felhasználva, megszáritva, tenát félkész állapotban tartósítsák az őrlésig. Vasárnapig összesen több mint félezer vagon paprikát szárítottak meg Szegeden./mti/

15.45/k

- 6. -

fo

bb.14. Vasárnap is „földgáz”, ...

vid gg/p ie

1967. november.12.

Vasárnap is teljes műszakot tartottak az évm földgép vállalat dolgozói az algyői szénhidrogén medencében: kotrógépekkel termelték ki, s mintegy félszáz dömperral és más szállító járművel vitték a földet a több mint hárommilliárd forintos költséggel épülő olajipari létesítmények alapjainak feltöltéséhez. Ezzel is igyekeznek kihasználni a kedvező időjárást, hiszen csapadékos időszakban összegyűlnek a belvizek, tengelyig érő sár akadályozza a munkát az országnak ezen a legmélyebb fekvésű területén. Éppen ezért egymillió köbméternyi földdel magasítják az egész területet, hogy a későbbiekben a sár ne gátolja az olajkitermelést. A vasárnapi műszak eredményeként mintegy ötezer köbméter földdel emelték a hatalmas olajipari központ, illetve a vasuti iparvágány-hálózat területének szintjét./mti/

-. -

bb.15. Művelődési otthon avattak Pákon

vid gg/p ie

1967. november.12.

Vasárnap délután felavatták a Zala megyei Páka község új művelődési otthonát. Az avatóünnepségre egybegyűlt a falu csaknem egész lakossága, akik nagyrészt társadalmi munkával hozták létre a környék legszebb kulturális intézményét. A művelődési otthon nagytermét a megyei nagyüzemi vállalat rendezte be, s szerelte fel korszerű filmvetítő berendezéssel./mti/

-. -

bb.17. Irodalmi színpadok találkozása Balassagyarmaton

vid gg/p ie

1967. november .12.

Vasárnap tartották az irodalmi színpadok háromnapos találkozójának záróünnepségét az Ipoly parti palócvárosban, Balassagyarmaton. A már hagyományosnak ígérkező irodalmi színpadi napokat ezúttal harmadszor rendezték meg Balassagyarmaton. Különösen nagy sikert aratott a csehszlovákiai Ipolyság József Attila nevét viselő irodalmi színpadának „Ébredés”, című összeállítás, amelyet Vass Ottó művészeti vezető irányításával dolgozott színpadra a dél-szlovákiai együttes. A vasárnap délelőtti gála-műsorban a salgótarjáni Madách Gimnázium irodalmi színpada és a kispesti irodalmi színpad együttese lépett fel, majd megjutalmazták a közönség körében legnagyobb sikert aratott együtteseket./mti/

-. -

15.55/p

fo

-7-

bb.16. termelészövetkezeti asszonyok kertészeti ismerje be-
késccsabán

vid gg/p ie

1967. november 12.

a békéscsabai május 1. tsz-ben - a körös-vidék egyik leg-
nagyobb kertészkedő termelészövetkezetében, amely évente hét-
nyolc millió forint értékű zöldségfélét termel - nagyszabásu
asszony-találkozót rendeztek vasárnap. a környékbeli szövetke-
zetekből összegyűlt csaknem száz asszony megvitatta a zöldség-
termelés újabb módszereit, s a következő évi terveket, elképze-
léseket./mti/

--

bb.18. a dnff ének-, zene- és táncgyűjtésének előadása szol-
nokon

vid gg/p ie

1967. november 12.

szolnokon a ságvári endre megyei művelődési ház színházter-
mében vasárnap nagy sikerrel mutatkozott be a dél-vietnami nem-
zeti felszabadítási front hazánkban vendégszereplő ének-, zene-
és táncgyűjtése. a forró sikert aratott együttes a város kultu-
rális életének vezetői virágokkal köszöntötték, majd fogadást ad-
tak tiszteletére./mti/

--

bb.19. a finn nemzeti balett bucsuelőadása az operaházban

k ol/j/p /zs

1967. november 12.

vasárnap az operaházban nagy sikerű bucsuelőadással fe-
jezte be budapesti vendégjátékát a finn nemzeti balett. az est
műsorán ismét három egyfelvonásos szerepelt. e. lalo zenéjére,
serge lifar koreográfiájával, diszleteivel és jelmezeivel lát-
hatta a közönség a „szvit fehérben”, című táncjátékot. „a sze-
relem próbája”, mozart zenéjére készült, george gé koreográfi-
ájával, a diszleteket jános horváth, a jelmezeket martha
platonoff tervezte. a műsor befejező részében minkusz „don
quiote”, című táncjátékát adták elő a finn művészek george gé
koreográfiájával, seppo nurmimaa diszleteivel és martha plato-
noff jelmezeivel.

a magyar állami operaház zenekarát ulf söderblom vezényel-
te./mti/

18,55/k

- 8 -

bb. 20. külföldi vendégek az ifju zenebarátok mozart -klub-
jában

i ol/k ie

1967. november 12.

messziről jött kedves vendégei voltak vasárnap
az ifju zenebarátok mozart nevét viselő központi klubjának.
a klub életének tanulmányozása céljából hazánkban tartzkodó
dr. geza rech, a salzburgi mozarteum tudományos főmunkatár-
sa és a fellner - emlékest alkalmából budapestre érkezett
margaret kotzen, a detroiti mozart egyesület elnöknője lá-
togatta meg a muzsikáló fiatalokat. a kis házigazdák ebből
alkalomból csupa mozart -művet tűztek műsorukra, mozart
egyik remekét adta elő a közreműködő mező lászló gordonka -
művész, smozart életére, munkásságára vonatkoztak a zenei
fejtő kérdései is.

külön jelentőséget adott az összejövetelnek, hogy a klub an-
nak idején mozart nevét dr. fellner ferenc énekművész javas-
latára vette fel, aki - mint ismeretes, - egy évvel ezelőtt
egy ifjusági hangverseny közben, a pódiumon halt meg./mti/

--

19,05/k

- 9 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k
1967. november. 13.

bb.1. Intézkedések a közterületek tisztaságának biztosítására

1/h1/tm/p/ zs/cz

1967. november. 13.

Budapesten naponta mintegy 3.500 köbméter szemét és hulladék gyűlik össze, s a köztisztasági hivatal rendelkezésére álló mintegy 100 pormentes kuka-típusú, továbbá a 120 csepel rendszerű gépkocsi csak nagy nehezségek árán bírja az összegyűlt szemetet elfuvarozni, ezért a tanácsok különböző intézkedéseket tesznek a köztisztasági hivatal munkájának megkönnyítésére.

A hegyes-dombos I. kerületben különösen a lépcsőkkel megtört utvonalak rendszeres tisztítása okoz sok problémát. A halászbástya környékét - részben a látogatók szemetelése, részben az ott folyó építkezések miatt - nehéz tisztán tartani, a tanács elhatározta, hogy tisztasági versenyt indít a városnegyedek között, ugyanakkor a magánépítkezésekből származó törmelék és a lakók által közterületre kinevezett ócska használati tárgyak elszállításáról - természetesen a költségek felszámítása mellett - a tanács gondoskodik, az egészségügyi osztály kötelezte az 1. számú építőipari vállalatot, hogy a halászbástya északi oldaláról sürgősen szállítsa el a restaurálási munkák során képződött hulladékot, építkezési törmelékét.

/folyt . köv ./

fo

-1-